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jal sürgetik a mezőgazdaság 

rassó 189. . évfolyam. SB-ik száam., Csütörtök, május 17. 

Rérmentetlen levelek el nem 
fogadtatn 

Előfzetési árak: 
Helyben ! házhoz hordva, vagy 

vid dékre postin küldve : 

g irt - kr 
évre. 

Negyedévre. . 1 0 " 

Kültöldre egész évre 20 írank. 

Egyes szám ára 4 kr. s kapható 
a kiadóhivatalban s Gross Gusz- 

táv lottókollekturájában 
Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 

Hirdetések felvétatnek a kiadó- 

Hirdetések dija: 

4 hasábos gármond-sor gy 
m helye 5 kr. Nagyob 
többszöri hirdetéseknél piv 
mén inden egyes hirdőt. 
mény néka még külön 30 kr. 

egdij fizetendő 

ytué közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér 
előre f alobonáh e 

Mekicismi hetenkint háromnaszor: csütörtökön és szomabatom- 
Főszerkesztő : 

DE WElIsz IGNÁCZ 
ügyvéd. 

Szerkorztségi i iroda 
Brassó, Ló-p ám alat 

hová a lap szetlemi részét lető közkmének intézendők. 
Kéziratok vissza nem adatn 

DE FISCHER Ákos 
Felelős szerkesztő: 

Magyat ipar és kereskedelem. 
Budapest, május 14. 

Mint minden tulnyomólag mező- 

gazdasági termeléssel foglalkozó or- 

szág, épen ugy Magyarország is élt 

olyan időt, a midőn uton-utfélen hal- 

lottuk annak emlegetését, hogy nem 

maradhatunk örökké az őstermelés 

rablánezaiban, teremtenünk kell ma- 
E ipart és kereskedelmet. Sokáig 

alóságos nemzeti átokkal sujtottuk 
ázokat, a kik elég erkölecsi bátor- 

sággal birtak annak megmondására, 

hogy sem ipart, sem kereskedelmet 

mától holnapra elővarázsolni nem le- 

het. Minduntalan hivatkoztak ezeknek 

letorkolása végett a legnagyobb ma- 

gyarra, Széchenyi István grófra, hogy 

ő szintén az anyagi felvirágzás révén 

óhajtotta biztositani Magyarország jö- 

vőjét; hanem arról persze szivesen 

megfeledkeztek, hogy Széchenyi Ist- 

ván gróf ezt a czélt kitartó munkás- 

sággal, vállvetett erőfeszitéssel, sok 

évnek szorgalmával vélte elérhető- 

nek, nem pedig 24 óra alatt, a mint 

az ő állitólagos követői hirdették. 

Hogy az a nagy fölhevülés mit ért, 

arra nézve sok sajnos tapasztalatunk 

van. Miután leginkább az államhata- 

lom gazdasági politikája, számos czél- 

szerü intézkedése segitségével oda 
jutottunk, hogy most már komolyan 
beszélhetünk nem megteremtendő, ha- 

nem tényleg létező magyar iparról, 

akkor egyszerre divatba akarják hoz- 

ni az agrárizmust, és épen olyan zaj- 

meg- 

mentését, a mint követelték évekkel 

ezelőtt az ipar megteremtését. Ma az 

ipar és kereskedelem háttérbe len- 

nének szoritandók, mert minden mun- 

kát a mezőgazdaság részére kell le- 
foglalni. Az egyik tulság épen olyan 

tévedés, mint a másik, mert üdvös 

eredményt egyedül akkor érhetünk 

el, ha a nemzet összes közgazdasági 

erőit harmonikusan fejlesztjük, és nem 

igyekszünk egyiknek sem a tulten- 

gésére, a másiknak a rovására. E 

mellett azonban egyéb tünetek is mu- 

tatják, hogy nem tudjuk vagy nem 

akarjuk a megérdemelt jelentőséget 

tulajdonitani az ipari és kereskedel- 

mi érdekeknek. Ezek között a tüne- 

tek között első rangu helyet foglal 

el a piaczok megszerzése körül mu- 

tatkozó hanyagság. Az állam bizo- 

nyos mértékig előmozdithatja uj ipar- 

ágak keletkezését s a meglévők meg- 

izmosodását, és ebből a szempontból 

alig érheti vád kormányunkat, hanem 
a vállalkozó szellem közremüködése 

nélkül az állam minden erőfeszitése 

sem idézheti elő a kivánatos ered. 

ményt. Az iparnak piaczra van szük- 

sége, hogy megnyerhesse felvirágzá- 

sának föltételeit. Közvetlenül hatá- 

raink mellett terülnek el a Balkán- 

félszigeti országok; ezek a mi ipa- 

runknak természetes piaczai. És mi 

történik azoknak meghóditására? A 

kormány felállitja a kereskedelmi mu- 

zeumot, szervezi annak keleti kiren- 

deltségeit, valamint a m. á. vasutak- 

nak keleti ügynökségeit, a filipopoli 

kiállitáson fényes szerepet biztosit a 

magyar osztálynak, vasuti tariffa po- 

litikájával kezére dolgozik a keleti 

kivitelnek, konzulaink jelentéseikben 

folytonosan szolgáltatják a hasznos 

tanácsokat és utmutatásokat, és még- 

is azt kell tapasztalnunk, hogy ver- 

senytársaink, a kik geográfiailag 

mind kedvezőtlenebb helyzetben van- 

nak, mint mi, folytonosan hódit- 

ják előlünk a pozicziókat, a melye- 

ket nekünk kellene elfoglalnunk. Pe- 

dig vannak versenyképes iparczik- 

keink, csahhogy indolensek vagyunk 

a piaczi viszonyoknak, a fogyasztók 

kivánságainak, a verseny föltételei- 

nek a tanulmányozására. Legszembe- 

ötlőbben jelentkezik ez az indolen- 

czia az okkupált tartományokban. 

Vasutakat épitenek, gyárokat alapi- 
tanak ott; a kereskedelem napról- 

napra nagyobb mérveket ölt, és ki- 

játsza ebben a munkában a legjelen- 

téktelenebb szerepet? A magyaripar, 

a magyar kereskedelem, a magyar 

vállálkozó szellem. Osztrákok és kül- 

földiek rakják zsebre a hasznot, a 

miből nekünk is ki kellene vennünk 

a magunk részét, ha nem akarjuk, 

hogy sulyos kárt szenvedjen iparunk, 

a mely olyan örvendetes fejlődésnek 

indult. Pedig Boszniában és Hercze- 

govinában még ellenséges szellemről 

sem panaszkodhatunk; hiszen magyar 

államférfiu, Kállay Béni áll ezek- 

nek a nagyfontosságu tartományok- 

nak az élén, a ki maga is örülne, 

ha a magyarok kissé jobban igye- 

keznének hasznot huzni az okkupá- 

czióból. Ne legyünk a jelszavak rab- 

szolgái; ne lelkesedjünk ma keleti 
missziónkért, holnap az ipar és ke- 

reskedelem megteremtéseért, holnap- 

után az agrárizmusért, hogy egy két 

nap mulva mindegyikről megfeled- 
kezzünk, hanem vegyük fontolóra, 

hogy komoly munkával, vállalkozó 

szellemmel, alapos tudással kell istá- 
polnunk anyagi érdekeinket, az ipa- 

riakat, kereskedelmieket és mezőgaz- 

daságiakat egyaránt, ha meg akarunk 
felelni hivatásunknak. Főképen pe- 

dig ne feledjük, hogy épen ezek az 

anyagi érdekeink sürgősen követelik, 

hogy megvessük a lábunkat a Bal- 

kánfélszigeten, első sorban az okku- 
pált tartományokban, a hol legked- 

vezőbb körülmények kinálkoznak te- 

vékenységünknek gyümölcsözővé té- 

telére. Mert ha ezt elmulasztjuk, ak- 
kor valóban nehezen fogjuk majd 

megállapitani, hogy a politikai vagy 
az anyagi kárunk lesz-e nagyobb? 

Szokolay Kornél 

Megyei ügyek. 
Brassóvármegye közigazgatási bizottsága 

évi május 16-án tartotta május havi 
kamarás fő. 

1894. 
ülését Maurer Mihály cs. és kir. 
ispán ur elnöklete alatt. 

nök ur ő méltósága üdvözölte a meg- 
jelent tagokat, valamint az ujonnan választott 
alispánt és főjegyzőt, őket meleg szavakkal a 

közgi. bizottság pártfogásába ajánlva. 
Erre előterjeszti Dr. Jekel Nrigyes alis- 

pán havi jelentését - a mint következik: 
Mélt. cs. és kir. kamarás főispán ur ! 

Tekintetes közigazgatási bizottság ! 
A midőn magamat, valamint az ujonnan 

választott vármegyei főjegyző urat méltékékbs 

Tyuk vagy kakas. 
(Vége.) 

Mintha a tarantella szállta volna meg 
a tánczolókat, ugy kezdenek ugrándozni, 
kurjongatni, énekelni, elannyira, hogy köz- 
tük csakhamar egy szolid polgári rekedt- 

égégi járvány lépett fel. A csaplárosnak 
csak most volt tulajdonképen oka az is- 

ttoni gondviselést di:sérni, mivel hogy a 
szánka épen az ő korcsmája közelében 

szenvedett lágyéksérvet, mert a fokozódott 
vigsággal, a tisztelt vendégek szomja is 
arányosan fokozódott, 
iiznak a vendégek, annál kevesebbet éhe- 
zik a vendéglős. 

és mennél többet 

E közben a szánka kijavittatott, a 
beteg asszony fia is szorencsésen megvá- 

abból majd otthon egy kis erősitő levest 
főzessen beteg anyjának, és az orvos is 
már nagy kedvet érzett müvészi pályafu- 

sárolt a korcsmárostól egy kakast, hogy 

tásának véget vetni; de máskép volt ám, 
nem a csillagokban, hanem a parasztok 
n ácsában megirva! A hegedülő Aescula- 

pot egy tapodtat sem engedték távozni, 
vomták ülő helyér és Begy mily kel- 

lemetlen az akarat ellenére való ülve ma- 
radás, azt legjobban itélhetik meg a pár- 
tában maradt leányok. A visszatartóztatott 
és bosszus doktor eleinte csak szabódott, 
és miután fenyegetődzni kezdett, markos 
öklök által utasittatott az illem korlátai 
közé. Különben is, hogy a passziv ellen- 
állásnak hibájába ne essék, ezentul izmos 
karokkal ellátott testőrséget kapott maga 
mellé. Igy tehát a szegény orvos tovább 
hegedült. A verejték már csak ugy csor- 
gott arczáról, a görcs is elfogta már uj- 
jait, és kedélyhangulata lázadásba tört ki; 
de az izmos karok és öklök „csudát mü 

veltek", és az akarata ellenére zenészszé lett 

orvos csak tovább hegedült. Végre-valahára 
éjfél után mintegy két órakor, a füst, bosz- 
szuság és zaj által kimerült és elkábult 
orvos tovább utazhatott. 

A szán, melyet most másodszor meg- 
mászott, egy hamisithatlan alföldi készü- 
lék volt, s az ugynevezett ,mezitlábosok- 
hoz' tartozott, az az talpfája nélkülözte 
a czivilizált megvasalást, miért is időn. 
kénti jókedvében azon szeszélye, mond- 
hatni, bolond ötlete támadt, — daczára, 
hogy az egyenes ut a legjobb — ezen 
egyenes utról letérni és a drága teherrel 
együtt a mélységbe zuhanni. A legjobb 
esetben ily szánok keresztül-kasul szok- 

tak portyázni az országuton és uton-utfé- 
len gyermekes pajzánsággal, de egyszers- 
mind hevességgel is neki mennek a hó- 
domboknak, keritéseknek és köveknek, 
ugy hogy az utazók ilyenkor az ellenkező 
irányban bukfenczezve kivándorolnak. 

A mezitlábas szánka oldalára két rö- 
vid lajtorja volt illesztve, melyeknek csu- 
pasz bordái harántul elfutó szalmaköte 
lekkel voltak áthuzva; csak a szánka 
hátsó kerületében diszlettek egy szekér- 
kasnak földi maradványai, melyek azon- 
ban sem családi, sem egyéb kötelékek 
által nem füződtek a szánka mellső részé- 
hez, különben is a szánka mellső része, 
a megfelelő lajtorja-részeken kivül, semmi 
egyéb felékesitéssel nem birt. A kosár 
fragmentumában nyugodott a megvásárolt 
kakas, egy kéve töredezett szalma, és ezen 
a doktor, kinek arczáról leolvasható volt, 
hogy nem volt oka tulságos kényelemről 
panaszkodhatni. 

Egy kemény hideg éjszakkelei szél 
vágtatott keresztül a hómezőkön, és mint- 
ha ennek dermesztő hidegsége nem lett 
volna elegendő a vétkes emberiségnek 
boldogitására, a hótömegeket még porfel- 
hővé is felkovályogta, mely az arczra zu- 
dulva, mintegy villamos sznrvakst idé- 
zett elő. 

muűködő tagja a lófékező czéhnek - 

Kellemes borzadálylyal huzódott visz- 
sza ember és állat hajlékába, a gyakorló 
orvos pedig bundájába. A békóba vert ka- 
kas megkisérlette ugyan szárnyaival e fer- 
geteget elháritani, de csakhamar lecsün- 
gesztette mélabusan fejét, a nélkül, hogy 
melodikus énekét hallatta volna. Csak az 

ha egy orvos fázik és éhezik, egy 

sem kukorékol érte, nem törődik vele. 

A beteg asszony fia. — egyszersmind 

szecskával töltött zsákon elől ült, eg, 
köpenyegnek árnyékába burkolva, 
erejét megfeszitette, hogy a két p 
n arélae a A szilaj versel 7 

megforditotta és annak vasta 
forás kisérleteket tett a lo
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kir. kamarás főispán ur és a tekintetes 
? becses pártfogásába 

"jánlom és egyuttal saját, valamint a főjegy- 
(ő ur nevében megigérem, hogy uj minősé- 

ben is kötelességünket fokozott buzgó- 
al fogjuk teljesiteni, —– van szerencsém 

fánnálló szabályok értelmében április havi 
entésemet a következőkb lőterjeszteni : 

A közcsend és közrend nem lett április 

havában zavarva, a vagyonbiztonság sok eset- 

ben főleg lopások folytán volt megtámadva; 

az egyes esetekben a szükséges lépések az arra 

vatott hatóságok által azonnal megtétettek. 

Braszó vármegye területéről vagyon elleni 

vétségokre vonatkozólag tétetett 27 bünvádi 

följelentés. 

A személybiztonságot illetőlog van sze- 

roncsém tiszteletteljesen jelenteni, hogy ez 

több osetben támadtatott meg, habár esak 

tisobb mérvben. 
Sziász-Heormány községben a gazdaság 

terén megkisértt ugarbevotés folytán kelet- 

keztek ugyan korábban rendzavarások, az 

njabb időben azonban ily csondzavarások nem 

jelentettek be és mondhatni, hogy a nyuga- 

jom ós béke teljesen vissza lett helyezve. 

A hétfalusi járásban és nevezetesen az 

u n. Négyfaluban az illelékes főszolgabirónak 

jelentése ezerint a személyes biztonság ellen 

irányozott kihágások az utolsó időben ugyan 

nem fordultak elő, de igenis merültek fel 

éjszakai duhajkodások, lármázások és csend- 

zavarások és mint ezek következményei, Vere- 

odések. A hétfalugi főszolgabirónak ebbeli 

jelentése szerint azonban remélhető, 

hogy a hosszufalusi csendőrőrsnek 12 főre tör- 

tént kiegészitése, valamint a tek. törvényható- 

sági bizottság részéről tett intézkedések üdvös 

nhatást fognak e tekintetben is gyakorolni. 

Van szoroncsém még tiszteletteljesen 

jelenteni, hogy Brassó vármegyéhez tartozó 

körségeket – Brassó város és 3 község ki- 

ételável — bautaztam és a községek ügyvi- 

(olét részletesenn megvizsgáltam A vizsgálat 

eredményét egy későbbi ülésben részletesen 

be fogom mutatni. 

A központi hivatalban szükségessé vált 

munkabeosztást, főleg a szorvezeti szabály- 

rendelet értelmében - olyan képen vittem 
ke 

resztül, hogy az alispán, kinek kezében az 

összes közigazg. águk fonalni kelt hogy gyül- 

jenek övsze, főleg Brassó város, a községek 

Ga szolgabirói hivatalok ügyvitelének ellen- 

őrzését gyakorolhassa, az elnöki és szemólyes 

ügyeket, a mellett pedig még más fontosabb 

ügyelket is intézhessen el. 
A midőn a többi ügyeket a referens 

urak közt aránylagosan osztottam fel, gon- 

doskodtam különösen arról, hogy a vizügyek 

azon okból, mert nagy hátralékok 
mututkoz- 

(ak ezeknél és ezen hátralékok gyors és ala- 

poa elintázáse vált szükségessé, júrások sze- 

rint osztottam be, az alispán, főjegyző I. és 

1I-ik aljegyzőknek oly felhivással, miszerint 

mindegyik az illető júrásban a vonatkozó viz- 

ügyeket sietőleg és teljes odaadással ren- 

dezze. 
Ezen munkabeosztást különben külön 

szám alatt bátor vagyok előterjeszteni. 
Miután továbbá a költségvetés pontos 

szerkesztése és különösen a pótköltségvetések 
bályazerü összeállitá iránti intézkedés 

feltétlenül szükségessé vált, e tekintatben 
634./1894. sz. alatt a szükséges intézkedése- 
ket megtettem. Külön szám alatt bátorkodom 
Földvár és Höltövény községekben a tagosi- 
tással kapcsolatosan fogunatositandó vizlecsa- 
polási és belvizrendezési ügyekre vonatkozó- 

lag tett intézkedéseimet előterjeszteni. 

Brassó vármegye közig. bizottságána 
ügyrondtartása - 1877. évi augusztus 18 án 
48. jkvi pont alatt meg lett állapitva, szük- 
égesnek mutatkozik ennélfogva ennek rász. 
letes átdolgozása. Tervom ennélfogva, 

ügyrendtartást az egyes szakolóadó urakkal 

tárgyalni és az eredményhez képest a tek. 
közigazg. bizottsághoz részletes fölterjeszést 

tonni. 
Miután továbbá a közgyülési jegyző- 

könyvhez mutató szökségeltetik, valamint a 
különböző miniszteri rendeletek nyilvántartási 
és részletes uttekintése teltétlenül szükséges, 
saját hatáskörömben a szükséges intézkedése- 
ket meg fogom tenni. 

Végre van szerencsém még 

ezbn 

tisztolet- 

teljesen jelenteni hogy április havában be- 
érkezett 1844 darab közül 1738 darab in- 
téztetett el, 106 drb hátralék pedig maruadotlt 

foenn, mely hátralék főleg onnan származik, 
hogy a közgyülési darabok nem voltak még 

mind elintézhetők. 
ely jelenté t azon ti 

kérésemmel van szerencsém előterjeszteni : 

méltóztassék azt tudomásul venni. 

J 

(Folytatása következ ik.) 

házassági törvényjavaslat ellen, de so- 
kan kijelentették, igy Olay Lajos is a 
leghatározottabban, hogy ők ugyan nem 
szavazták meg a kormánynak a javas- 
latot, de most már Magyarország sza- 
badelvü haladásáról és az ultramontá- 
nizmus hatalmi hérdéséről lévén szó, 
meg fogják szavazni azt. U g ron Gá- 
bor alig tized magával maradt. 

Apponyi Albert pártján sokan, 
kik a multkor a javaslat ellen szavaz- 
tak, kijelentették, hogy ők ugyan, mi- 
után Apponyi tiltakozik a javaslat el- 
len, neni szavazhatják azt meg, de tá- 
vol maradnak a szavazástól. 

A szabadelvü pártból kilépett har- 
minczhat képviselő közül csak huszon- 
egy van Budapesten. Több előre látha- 
tólag nem is fog megjelenni a szava- 
záson. Tehát fogynak Szapáry katonái. 

Az egye emi ifjuság 1Ő-én óriási 
tüntetést rendezett a szabadelvü párt 
klubja előtt, a melyet Podmanicz- 
ky Frigyes báró pártelnök röviden 
megköszönt. Az ifjuság ezután Eöt- 
vös Károlyhoz ment, a ki nagy ér- 
dekü politikai beszédet tartott, hang- 
sulyozván, hogy a szabadelvü reformok 
ügye most Magyarország politikai sza- 
badságának ügyévé vált. 

Dalárdánk Fiuméban. 
Már közöltük, hogy dalárdánk Fiuméba 

ulazott az országos dalárversenyhez, közöltük, 
hogy Budapesten megérkezve a központi pálya- 
udvarból egyenesen a Kossuth sirjúhoz meh- 
tok és forró fohászt hüldtek az éghez a haza 
virulásáért. Budapestről külön vonaton indult 
a dalárda Fiuméba, hová május 12-én dél- 
után 5 órukor szerencsésen megérkezett. Fiume 
az égekre gazdagon fel volt lobogózva. 

A polgári házasság ügye. 
A szabadelvüpárt valamennyi tagja 

jelen volt a május 15-iki pártértekezle- 
en 

Wekerle lelkesitő nyilatkozatot tett. 
Kilátásba helyezte, hogy a képviselő- 
ház határozata megszerzendi az alkot- 
mányos garancziákat arra, hogy a ja- 
vaslat a főrendiházban is keresztül men- 
jen. A szabadelvüpárt egyhangulag fog 
nyila kozni összes szavazataival. 

Az összes pártkörök értekezletei 
után bizonyos, hogy a házassági tör- 
vényjavaslat óriási többséggel fog a 
képviselőházban másodszor megszavaz- 
tatni. 

Az Eötvös-féle frakczió egyhangu 
lelkesedéssel ragaszkodik a szabadelvü 
eszmékhez. De ettől eltekintve a füg- 
getlenségi párt hangulata kedvező. Igye- 
keztek ugyan a szélső-bal ultramontán 
szövetségesei ujra támadást intézni a 

tesen a nélkül, hogy a vele született
 haj- 

lamról, az egyenes utról való letántorg
ási 

éa düledezési tendenttájáról lemondot
t vol- 

na. Jobbra csuszott, balra csuszott, és
 mel- 

lékesen előre is haladott. Hegyen, völ- 

gyön, tuskón, kövön, keritésen, folyó
cská- 

kon, árkokon, melyek a hó demokrati
kus 

egyenlősége princzipiuma folytán ki vol- 

tdak töltve, vigan zökkent át Hiszen vig 

lehetett, t. i. a szánka, mert egy tetemes 

herrel megkönnyebbedett. 

A kérdéses szekérkosár egy meggo
n- 

dolatlan perezben a pasziv, nyugalm
i elv- 

nek hódolván, az előre törekvő szánkának 

leirt első felét szélnek engedte. A pá
rtok- 

nak ezen megszakadása következtében a 

kakas, a szalma és a doktor, lágyan ágyal- 

a a hóban feküdtek, mig a beteg any 
ak fia, a doktor kiabálása daczára, 

nal tovább száguldott, hiszen szegény 
nak 

onulást miképpen vigye ett vissza 
be. A kakast a doktor felebaráti sze- 

retetből magával vitte, hiszen szegény még 

meg is fagyhatott volna. 

Midőn az orvos vissza mentében a 
korcsma közelében járt s abban a még fo- 
lyamatban lévő vig mulatozást hallá, jó- 

nak látta azt kikerülni. 

A következő napon az orvost laká- 
sán találjuk kedvtelenül, lehangolva egy 
kellemes hurutnak symptomáival megáld- 
va, halóköntösben és vastag nemez csiz- 
mában a jövedelmező szánka praxistól 

kipihenni. Egy barátja a tisztességes pol- 
gári körből mulattatja, de nem sokáig, 
mert a gondos háziasszony épen a pá- 
rolgó vacsorát teszi az asztalra, melyben 
egy szárnyas állat nem kis szerepet ját- 

szik. 
A jó barát elbucsuzik és hazamenet 

elgondolja magában, hogy mégis jó dolga 
van az orvosnak, mert ennek még hétfőn 
is tyuk van a fazékában... Hisz ábrán- 
dozó ! Egy kakas volt az, de nem tyuk, 
és ezt is az akarata ellenére zenészszé lett 
orvosnak szánkapraxisa jövedelmezte. 

A pályaudvaron és az utczákon ezer és ezer 
embor üdvözölte a dalárdákat. A mi dalár- 
dánkat, rövid pihenés után Killyéni Endre 
tiumei polgári, iskolai tanár ur, a dalárda tisz- 
teletbeli tagja Susákon, a Continental szállo- 

dában gazdug ebéddel megvendégelte. Ebéd 

után a dalárda az Adamieh-térre vonult az is- 

merkedési estélyhez, de miután onnan a da- 

lárdák tulnyomó része kiszorult, mert a holy 

nem volt képes a dalárdákat befogadni, a mi 
dalárdánk sem kapott holyet és igy ismorko- 

dés holyett haza ment kipihenni az ut fára- 

dalmait. 
Pünkösd első napján volt a verseny- 

énuklás, melyen 31 dalárdk vett részt. A 

mi dalárdánk harmadik holyre soroztatott. 

Éppen a déli órában jött reá a sor. Becsü- 

lettel meg is állotta helyát a sok jeles ver- 

sonytárs mellett. A dalárda tagjai a kitünő- 

nél kitünőbb versenydalárdák mellett nem re- 

méltek a kevés dijból részesülni. E mellett az 

a pech is érte dalárdánkat, hogy a szabadban 

énekelve, a zugó tenger és az arra haladó gő- 

zösök rikácsoló sipja éppen a pianissimot za- 

varta legjobban; de azért tomboló tapsvihart 

aratott verseny dulával. Ugyancsak pünkösd 

első nepján este dalárdánk és még három 

társdalárdu lett titkos szavazat utján kiszs- 

melve serenadot adni. A mi dalárdánk a kor 

mányzónál énekelte a Tarka madárt, melyben 

tudvalevőleg tenorsolo volt; Binder tanár so- 

loja fényos sikeort aratott. Befejezésül a kor- 
mányzónál fényes estély volt. Pünkösd másod 

napján volt a közös szereplés az összes da 

lárdák által. Egy előttünk fekvő sürgöny igy 
végződik: „A folytonos elfoglaltaás mellett 
igen kimeritve voltunk. Hogy a dijért ver 

senyző 31 egylet között mi nyerjünk, azt 

köztünk is csak a legvérmesebb optimisták 
hiszik.6 (De a sorok irója is amaz optimisták 
közé tartozik ) Tegnapi értesitésünk szerint 
a 31 versenyző közül a versenydijat a budsi 
dalárda nyerte el. Jutalmat nyertek azonki- 
vül a debreczeni, egri, kassai, rimaszombati, 

Ganz-gyári és a szék levudvarhelyi dalegyletek- 
Mai hireink szerint a végleges eredmény 

szerint csakugyan a fenti, t. 1. a verseny- 
dijakat a következő egyletek nyerték : 

Az aranyérmet a dudai dalárda. 
a második dijat (a kormányzó aján- 

déka) a debreczeni dalegylet, 
a harmadikat (Fiume város ajándéka) 

az egri dalkör, 
a negyediket (a fiunmei hölgyek aján- 

déka) a kassai dalegylet, 

on 

mind még sem lehetne leirni, m 

az ötödiket (a fiumei magyar dalkör 
ajándéka) a rimaszombati dalárda, 

hatodikat a Ganz-gyári dalköt és 
a hetediket (a czeglédi-egylet aján- 
a székely dalegylet Udvarhelyről. 

Diszoklevelet kaptak : Ébredés a 
kecskeméti, komáromi. nyiregyházai, szabad- 
ai, szatmári, temesvári, tordai dalegye- 

déka) 

sületek. 

Román dolgok. 
A kik elmenének, már haza is jöt- 

tenek, t. i. a brassói románok Kolozsvár- 
ról. Nem hoztak magukkal valami édes 
emléket, mert a „Gazeta" igy boszanko- 
dik : „Azonban a gorombaság és botrány: 
magaviselet, melylyel a mi utasaink a ma- 
gyar nép és a kolozsvári rendőrség ré- 
széről találkoztak, nagyon megbotránkoz- 
tatta a mi polgártársainkat, kiknek eddig 
nem igen volt alkalmuk közvetlenül meg- 
győződni arról, hogy mit jelent az ujkori 
hazafiak vendégszeretete és lovagiassága" 
— Egyébiránt kielégiti a „Gazetát" az, 
hogy most ugyancsak van kelendősége. 
Lám, még mire is jó a memorandum pör 

A ,Gazeta" sehogy sem találja jól 
magát Kolozsvártt, melyet e hó 10-én 
kelt levelében a törvénytelenségek, az ő 
jogaik eltaposójának és az Erdélyt bántó 
számtalan bajok fészkének nevez, a mely 
ma némely olyan utczai jelenetek szin- 
helye, melyek azon nagy arányok által 
lettek nevezetesekké, melyek a memoran- 
dum-pör első napján vették kezdetöket. 

Nem csoda - ugymond, – mert hire 
futott, hogy 40 ezer román rohanja meg 
és hogy az oláhok forradalmat kezdenek. 
Innen volt, hogy nagyobb számu csend- 
őrt vontak össze, Miklós-huszárok vonul- 
tak be, gyalog és lovas rendőrök mozgó- 
sittattak. Hát a Kárpát-egyletiek mit vé- 
tettok? kérdi a ,Gazota. Ezok is szere- 
pet kértek, hogy „megfékezzék" az olá- 

hokat. Ők fogták körül a vádlottakat és 
kisérték a tárgyalási terembe és onnan 
a vendéglőbe. Az első csoportot 6-8 lovas 
rendőr képezte, az utócsapatot pedig szu- 
ronyos fegyverekkel ellátott gyalog rend- 
őrök követték. ; 

Aztán láss rendet! Az „abzug oláh" 
„le a hazaárulókkal" féle kifejezések 
rákéták módjára repültek ezen lovagok 
mérges szájából a román előkelők czimóre 
különbség nélkül. 

Ezek után leirja, hogy hogyan jár- 
tak : Dunna, Patitia, Cristea lelkész, Luca- 
ciu. ,No - ugymond - ha értelmes és 
paraszt románokkal ily embertelenül bán- 
nak itt Kolozsvártt, mi mondani valójuk van 
ekkor még Kelet mivelőinek! Mondja meg 
nekünk akárki, hol van még e világon 
olyan ország, a miénken kivül, melyben 
nem engedik meg, hogy testvéred, fájdal- 
mához és szenvedéséhez csatlakozz, a ki 
törvényes módon harezol a te jogaidért. 
Nem, sehol Európában nem történik ilyen, 
csak nálunk." 

Mi megvigasztaljuk a „Gazetát" az 
zal, hogy midőn Bukarestbon az ellenzék 
minden áron a királyi palotába akar 
menni, a kormány nem engedi meg ezt a 
tréfát, hanem irgalom nélkül szétvereti a 
testvéreket, ha lehet szuronynyal, ha nem 
tehet azzal, akkor golyóval. Röndnek köll 
lönynyi Bukarestben is, Kolozsvártt is : 
kolozsvári Kárpát-Egylet iránt elis 
meréssel kell hogy legyünk a rend fentar- 

De olvassuk tovább: „A magyarok 

nagyon jól tudják, hogy a memorandum 
nagy pörében, az ő ügyök el van veszve 
és rosszalva (?) a külfölddel szembe ért 

„Még sok mond 

nagyobb azok száma, hog. 
lenne a tollnak, azokat mi 

irja le mind azt — a m 
nyomja. 
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Román dolgok Zerneste
n. 

- Levél Zernestről. - 

Tekimte Szerkesztő
 Ur! 

A zernes i zavargásokról egyáltalán 

ka am, már csak azért is, hogy 

l ak annál hamarább beál
ljon; de 

azeta" nem hagy békét az
 ügynek s 

adarságoknak egész legióját állitja 

zembe a ténynyel; épen ezért indittatva 

rzem magamat, hogy azt a valóságnak 

megfelelően közöljem a tek szerkesztő 

román ünnepek alkalmáva
l a köz- 

ségben lázitó, memoránd
umos kiáltványok 

szórattak szót s a többek között a köz- 

ségi előljáróság és a kir. járásbiróság 

épületén k közös kapujára is kifüggesz- 

tettek egy , tizenkét kárpitos sz
eggel jól 

megerősitve. Az épen 
arra menő Hajdu 

János megyei főordész figyelmessé lett a 

botrányos falragaszra s 
a körülötte álló 

oláh tömeg nagy pámulatá
ra azt a kapu- 

ról letépte s még az nap menetek Árthu
r 

törcsvári fő alett 

Mint értesültem, a járásbiróság részéről 

is szintén akkor már tétetett
 intézkedés a 

kiáltvány oltávolitására. Közb
en a községi 

előljáróság több példányt kobozott el, 

melyek közönséges péppel voltak a jel- 

zott kapura felragasztva. Benede
k főszol- 

h gabiró kiszállván, azonnal meginditotta a 

kiváltvány terjesztői ellen a rendőri nyo- 

k mozást, mi közben több példányt sik
erült 

kézre keriteni; nevezetesen dr. Metianu 

Jánostól saját bevallása alapján. Itt egy 

g kis inezidens is történt. Ugyanis mikor a 

i kiáltványokért küldött csendőr őrsvezető 

dr. Metianu lakásán megjelent s azok át- 

adását kérte, Metianu az átadást megta- 

l gadta, kijelentvén, hogy csak az erőszak- 

1 nak fog engedni. Később megfontolva a 

dolgot, át akarta adni a nála lévő példá- 

nyokat, azonban neje közbevetette magát 

s kikapta férje kezéből a kiáltvány pél- 
dányokat és széttépte. Később dr. Metianu 

János többek jelenlétében a széttépett 

példányokat átadta Benedek főszolga- 

birónak. 
l E naptól fogva lehetett látni, hogy 

a magyarok és románok között az érint- 

kezés feszültebb, sőt mint a később meg 
ejtett rendőri nyomozásból kitünik, már 

komolyabb alakot öltött. E szerint a vas- 
uti személyzetet egyik vendéglőben meg- 

támadták, a távirat kézbesitő szolgálót a 
Metianu-féle ház előtt estve kővel megdo- 

bálták, egyik előkelő család három-négy 

éves gyermekeit az utezán leköpdösték, 

stb,, stb., mig végre Hajdu János megyei 

erdőtiszt és Márton Gergely áll. tanitó f. 
hó 5 én délután 2-3 közt, semmit sem 

gyanitva, a piaczon végig mentek, az ott 

csoportokban összegyült oláhság 

zü egyik hirtelen kiugrott és a községi 

ró jelenlétében, hátulról orozva kira- 

dta Hajdu János kezéből a fokost s azt 
levezettekre emelve, fenyegető dühös ki- 
ktsokka szidalmazta a magy arokat, 

Erre a tö- 

ttek higgadt magatartása őrizte meg, 
hogy az ügy veszedelmesebbé nem 
njult. 

Hajdu és Márton azonnal távirati 
jelentést tettek Benedek főszolgabirónak 
Törcsvárra, ki erős csendőr fedezettel di- 
éretes gyorsasággal megjelent s a nyo- 
ozást azonnal meginditotta. A nyo 

ási jegyzőkönyvből a tentebbieken 
kivül az előljáróság vallomása alapján ki- 
tünt, hogy a Kolozsvárra induló memo- 

rándumos küldöttséget oláh zászlók alatt 
iszmenet akarta a vasuti állomásra leki- 
érni, továbbá, hogy a nepnek lázitó be- 
zé ket tartottak, melyekről Podariu 

alis ánjának személyesen tett jelentést. 
Ezek és hasonló okok alapján Be- 

főszolgabiró jónak látta katonai 
önek az igénybe vételét, minek folytán 

zakasz huszár br. Jovics főhadnagy 
alatt 6-án reggel bevonult s 

a itten tartózkodik. Becsületére válik 

eg: ő, mint maga mondja, Fogarasmegye 

tisztességesen viselik s egyáltalán ilyen 
esetben előfordulni szokott panaszokra 

okot nem adnak. 
Ezekben ismertetve a zavargást, ki 

kell emeljem, hogy annak elfojtása Bene- 
dek főszolgabiró erélyes fellépésének kö- 
szönhető, a ki nem várta be az ügy el- 
mérgesedését, hanem nagy elővigyázattal 
igyekezett azt lecsendesiteni, s egy ben 
intézkedett, hogy addig is, mig Zernesten 
állandó őrs szerveztetik, két csendőr állan- 

dóan itt maradjon. 
Nem azért, mintha a ,„Gazetá'-val 

hirlapi polemiába akarnék bocsátkozni, 
hiszen ő erre közlései után nem érdemes 
s igy csak annyit jegyzek meg, hogy a 
Márton és Hajdu ellen irányzott merény- 
letet a „Gazeta" az ugyancsak f. hó 5-én 
tartott grk. egyházi körmenet idejére teszi, 
sőt azz 1 kapcsolatba hozza, holott az 
egyházi körmenet délelőtt fél 11 órakor 

véget ért, a botrányos eset pedig délután 2 

órakor történt. 
Zernest, 1894. május 10. 

Márton ,sergely, 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Elischer József főigazgató ur, 

ki több napon át az iskolákat vizsgálta. teg 
nap előtt Kézdi-Vásárhelyre utazott, hónnan 
jövő vasárnap tér vissza Brassóba. 

Néger Adolf állami fő- 

szamvevöszéki titkár, több nap óta 
időzik városunkban. Eddig felülvizs- 
gálta a vasutakat és a brassói p. ü. 
igazgatóság számvevő osztályát, mely 
utóbbit különös dicséretben részesité. 
Tegnap óta a kir. adóhivatalt vizs- 

gálja fejül. A fődolog: a pénz, már 
tegnap rendben találtatott, - mi Ko- 
vács Ignácz adótárnok ur ismert 
szorgalma és pontossága mellett más- 
kép nem is volt várható, – most a 
könyvek és értékek vizsgáltatnak. A 
főszámvevőszéki titkár urnak Jakó 
Pál p. ü. igazgatósági titkár ur se- 
gédkezik. 

- Kinevezés. Brassó vár- 
megye alispánja Dr. Jekel Frigyes 
az egészségügyi bizottság meghallga- 
tása után a brassói nyilvános kór- 
házba másodorvosokul Dr. Kovács 
Sándor orvos urat, Kovács János 
törvényszéki biró ur fiát, és Stichler 
Ferencz orvos urat, Stichler Ferencz 
városi pondtáréllenőr fiát nevezte ki. 

ő f ügy véd és kir. 
tanácsos ügyvédkedésének 50 éves évfordulója 

alkalmából a brassói ügyvédi kamara 

vetkező meghivót küldte a kamara tagjaihoz: 
Meghivás. A brassói ügyvédi kamara 

sok éven át volt buzgó elnöke Majer József 

ügyvéd, kir. tanácsos tiszteletére, ügyvédke- 
dése 50 éves évfordulójának megünneplésére, 

a folyó évi rendes közgyülés napján, azaz 
ma us hó 19 én este 8 órakor, az Éurópa 
szálloda nagytermében diszlakomát rendez. 
Midőn e diszlakomára T. Cz. et meghivjuk s 
becses megjelenését reméljük, kérjük egyszer- 
smind arra is, hogy (vidékiek a csatolt leve- 

lező lapon) bennünket legkésőbb e hó 18 áig 

értesíteni sziveskedjek arról, hogy a disz- 
lakomán részt vehet-e, mivel a terítékek 

száma iránt előre Tendelkeznünk kell. 

teriték ára 2 ífrt 50 kr. A brass i gyve 
kamara ltktágya Brassó, 1894. május hó 
10-én. Ágoston, elnök. Dr. Zakariás 
János, titkár. * 

Mayer József, ki e városnak szülötte és 
ki itt évtizedek óta köztiszteletben és köz- 
szeretetben áll, valóban megérdemli, 4hogy. 
egy félszázados, a jótékonyság, 
közügyek és az ügyvédség berék májtett má- 
radhatatlan és önzetlen tevékenysége, kifo- 
gástalan jelleme kartársi magatartása és az 
ügyvédi amara körül tanusitott buzgalma 
Brassó város egész közönsége és különösen 

kartársai által megünnepeltessék, s hisszük 

és reméljük is, hogy a diszlakomáról kar- 
társai és a meghivottak közül senki sem fog 
elmaradni Mayer József Brassó városánál má 
1839-ben tiszteletbeli tanácsosi titkár volt, 
azután a marosvásárhelyi kir. táblánál hall- [ 
gatva a jogot, ügyvédi oklevelét 1840 ben 
nyerte el. 1850 ben Brassóban tanácselnöki 
titkár lett. 1852-ben pedig, ott hagyván ezen 
állását, az ügyvédséget kezdette meg. 1860- 
ban városi tanácsossá választatván, 1863-ban 

ismét az ügyvédséghez tért vissza és ezen 

minőségben 1878 ig a városi tiszti ügyészi 
teendőket végezte. Ezen minőségében trtemt 
1878-ban országgyülési képviselővé való v 

magukat nagyon lasztása és 3 éven át ő képviselte Brassó vá- 

ros egyik kerületét. Mlnt országgyülési kép- 
viselő, sokat tett a város érdekében, s a 
kormány és képviselő társai osztatl n szere- 
tetére tett szert. Az alkotmányos élet be- 
állta után ő volt a főispánok megbizottja, ki- 

től a helyi viszonyok alapos ismerete érde- 
kében számos adatot szerezhettek be. A köz- 
ügyek terén szerzett érdemei elisme éséül 

pedig 1887-ben ő Felsége a kir. tanácsosi 
czimmel tüntette ki. - Adja az Ég, hogy a 
kir. tanácsos ur jó egészségben és a közjó 

érdekében még sokáig éljen. 
Tisztelgések a törvényszéki 

elnök urnál. Törvényszékünk uj elnökénél 
tegnapelőtt délelőtt tisztelgett és mutatta 
e magát testületileg a törvényszé és a 

kir. járásbiróság birói és hivatali kara, 
tegnap délelőtt pedig a ik ügyészség és 
a törvényszéki orvos, dr. Róth József. A 
törvényszéki elnök ur a a ttegtelgőket igen 
szivélyesen fogadta, biztositotta legjobb 
akaratáról és felkérte, hogy őt hivatásá- 
pan támogassák. – Ma délelőtt 11 órakor 
abrassói ügyvédi kamara tisztelgett az 
alnök urnál, és a nsgos elnök ur reá mu- 
tatva arra, hogy az ügyvédség hivatását 
épp ugy n mint a biróságét jó és gyors jog- 
szolgáltatás előmozditása képezi, biztosi- 
totta a kart, hogy annak érdekeit mindig 
szem előtt fogja tartani, viszont felkérte 
az ügyvédi kart, hogy őt is hivatása Kö 
rében támogatásukban öb A t. 
törvényszéki elnök ur nyilt, őszinte modora 
a tisztelgőkben kivétel nélkül a tisztelet 
és becsülés érzetét keltették, mi pedig 
őszinte igaz szivvel kivánjuk, vajha a 
nsgos ur Brassót épp oly gyorsan 
kedvelje meg, mint a mily gyorsan fog 
itt a kögbeosülésben és közszeretetben ré- 
szesülni. 

— Stritthangverse ny. E 
28-án lesz az akadályok miatt egyszer ó 
halasztott hangyorsenye Stritt Albertnek, 
ki a szász kír. udvari opera tagja. Közre- 
működik szivességből városmi kedvencze, 
Gmelner Lula k. a. és Lessek Rudolt 
zongoramester ur. A hgv a Köz- 
ponti szállodában lesz. Kezdete 8 órakor, 
belépti dij: körszék 1 frt 50 kr., zártszék 
1 frt, karzati ülőhely 80 kr., földszinti be- 
menet 60 kr, deákjegy 40 kr. 
legérdekesebb pontja : ove R.-tól a Dou- 
glas-ballada ismétlése lesz, melyet Brassó- 
ban Krausz alkalmunk hal- 
lani. Az egész ísort később fogjuk 
közölni. Jegyek még kaphatók Hiemesch 
W. ur üzletében 

Uj bankház Mint halljuk, az 
Erdélyi bank épületének földszinti helyi- 
ségeiben ma egy uj bankház nyilt meg: 
„Nussbácher és Beer" czég alatt. A czég- 
tulnjdonosok mindketten az Erdélyi bank 
alkalmazottjai voltak, 

A Ko thaszoborra oga 
rasról 12 frtot apnk a következő sorok 
kiséretében : „Érdekes per tárgyaltatott e 
hó 8-ikán a fogarasi kir, járásbiróságnál. 
Még tavaszszal összeszólalkozott om 
Nikolae egy nagy oláh és ifj. Goldberger 
Samu. Ez utóbbi beerelt Ni at 
és a tárgyalásnál csak azon feltétel alatt 

békült ki, hogy panaszlott adjon 2 frtot a 
Kossuth-szoborra erger ur ezen 2 
frtot küldi be ezzánk (Ezen 2 frtot, 
valamint a Barcsay Ákos ur által a Kos- 

suth-szoborra adományozott 50 krt rendel- 

tetési helyére iuttattub, 
vasuti főnö k megbics- 

Dukra városából jönnek, a et 

–- Eg 
kolása Miob halljuk, gnapelőtt egy olasz 

szóváltásba elegyedett a keresztényfalvi állo- 
mási főnökkel, és a midőn ez az olaszt sza 

kállánál megragadta. az olasz kést rántott 

elő és a főnököt sulyosan megsebesitettet 
Szerencsére dr. Kecskeméti vasuti orvos épen 
a vonaton volt és igy a főnököt azonnal 

gyógykezelés alá vehette. A késelő olasz 
a rendőrség megérkezésekor letar- 

tóztat 

A orandumosok ele- 
en po stája. Nagyon feltünt nekünk bras- 

sóiaknak, hogy a mióta Kolozsvártt a Me- 
morandum-per foly, naponta egy- -két román 
folyton utban van Kolozsvár és Predeál kö- 
zött, oda és vissza, és különösen feltünt, 
hogy Serbanu képviselő ur is egy héten át 
háromszor is megtette az utat oda és vissza 

persze olcsó képviselői jegygyel. Utána jár- 
tunk és arról értesültünk hogy miután Ko- 
lozsvártt nem lehet a külföldet tévedésbe 
ejtő el sürgönyöket feladni, a Memoran- 
dum és a bukaresti hga között e gy ele 
ven sk léteslttetelt olyformán, hogy Ko 
ka evék miután a gyorsvonattal 

y egy román utazik Predeálra, ott a sürgö- 
eyoket feladja, ez a bukaresti Iiga é értesitéseit 
átveszi és az estéli gyorsvonattal visszajön 

Kolozsvárra, hogy onnan ismét utra készüljön. 
me, ezen az uton jutnak el mégis a legalap- 
talanabb hirek a külföldi sajtóba! HHogy mind 
ezt csak idegen pénzzel tehetik románjaink 
az fermészotes, 

Miklós báró. A magyar 
politikai közélet egyik kimagasló alakja 
hunyt el május 14-én Vay Miklós báróban, 
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kit régi barátság fűzött kortársához, Kos- 
suth Lajoshoz s a kinek elhunyta alkal- 
mából, alig pár hete, az elsők között volt, 
ki szép levélben kondoleált a nagy halott 
fiainak. — k, részvét fogadja az egész 
országban a nagy tevékenységü igaz ha- 
zafi halálának hirét. Vay mándsé e akárt, 
akkor is, mikor 1860-ban az udvari kan- 
czellárságot elvállalta, de visszadépett 1861- 
ben mindjárt, mihelyt látta, hogy a bécsi 
udvar szándékai a magyar alkotmányosság 
helyreállítása tekintetében nem komolyak. 
— Égy hosszu élet munkásságát szentelte 
hazájának és egyházának, mert hű és igaz 
fia volt mindakettőnek. Á magyar refor- 
mált egyház önkormányzatának megvédése 
és felvirágzása körül halhatatlan erdleme 
vannak. 

– Dij kedvezmény abras 
só- háromszéki h. é. vasuton szállitan- 
dó fatönk-küldemények után. A bras- 
só-háromszéki h. é. vasuton szálli- 
tandó fatönk-küldemények után, a 
szállitási dijnak kocsi- és fuvarleve- 
lenként legalább 10,000 kg. után való 
fizetés mellett a következő mérsékelt 
dijtételek engedélyeztettek: Brassó- 
ról - Zernestre 24, Imecsfalváról — 
Zernestre 28, Kovásznáról -Zernestre 
26, és Zabola-Páváról- Zernestre 27 
krajczár 100 kg.-kint. 

Fogarasról e hó 18-ról sürgö- 
nyözik a „Gazetá"-nak: „Csütörtökön, pén- 
tekre virradólag Popu Virgil alsó veniczei 
pap házát meglepték s álmából felköltvén, 
fogolynak nyilvánították, azután Sárkányba 
vitték a csendőrök és kihallgatták annyira, 
hogy délután sem vitték az illető hatóság 

Az elfogatásra az ifjuság egy felhivása 
sdbti okot. A gyanusitások napi renden 

1ak. Különösen a papok és tanitók 
vannak gyanusitva és a kik Kolozsvárt 

A román sajtó-irodát Kolozs- 
várt hivatalosan beszüntették, midőn egy 
német szövegü memorandum példányt is 
lefoglaltak. A román távirda irodának tag- 
jait a rendőrségre idézték és kihallgatták. 

–- Abudapest-brassói 
vonalra szóló levelezések gyors to- 
vábbitása czéljából figyelmezteti a bu- 
dapesti posta- és távirdaigazgatóság 
a fő- és székváros közönségét, hogy 
a jelzett levelezések a levélgyüjtő 
szekrényekbe délután 5 óráig bedo- 
bandók, illetve a fő és székvároste- 
rületén levő kincstári posta- és táv- 
irda hivataloknál - a keleti pályas 
udvari postahivatal kivételével esti 7 
óráig feladandók. A jelzett levelezé- 
seket a keleti pályaudvari postahiva- 
talnál esti 9 óráig elet feladn ni. Kö- 
szönjük a figyelmet. 

lengyelek. Sz én abad- 
napokban nagy feltünést keltett a 

sanuti állomás perronján egy csapat len- 
gyel utas. Voltak közöttük férfiak, asszo- 
nyok, még pólyás gyermekek is. Összesen 
90-en, valami tizenöt család, A kik szóba 
álltak velük, azoknak elmendták hogy 

gette őket az orosz kormány nem 
akartak áttérni az orthodox- ötr yole 
napi határidőt adtak nekik a meggondo- 
lásra s ez idő alatt még a kis vagyonká- 
jukat sem tudták megfelelő áron értéke- 
siteni. Most mennek uj hazát keresni 
Boszniába. 

- Emléktábla az elhu 
trónörökös tiszteletére. Szép és 
kegyeletes dologról értesit bennünket mun 
kácsi levelezőnk. Gróf Sc bor 
munkácsi nagybirtokos ugy 

fenége Rezső trónörökös 1879. 
ber hó 20- án e belyen 

mákpánya 

keldronses 
ban. int. egölen i 
i fö 

tak. Athénben 
a királyi vár is, pe 
több helyen meghasadt és 
mokkal vegyes viz tört elő. 
lantiba utazott, mely u 
károkat szenve
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Nyilttér. 
(Az ezon rovat alatt megjelent közleményekért 

nem vállal felelősséget a szorkesztőség.) 

almas- Nyersselyem Bastruhákra gora ae. 
oltönyönként 10 frt. 50 krért és jobb fajtá 
juakat is - valamint fekete, fehér és sz nes 
glyenk kelméket méterenként 45 krtól 11 
/rt. 65 krig - sima, koczkázott, csikozott, 
és damaszolt stb, minőségben (mintegy 240 
fajtában és 2000 különböző szin s árnyalat- 

ban) szállit: posta és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. és kir. udvari szállitó) selyem 

Jó, tiszta gyapju 

nyári férfiruha-szövetek 
ismert szolid minőségben, mér- 
sékelt árakon. A n. é. közön- 
ség figyelmébe ajánlja 

Broszek A. 
144(1-8) posztógyára, Uj-utecza 36. 

gyára Zürichben. 
küldetnek. Svájczba czimzett lovelakre 
kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ra 
gasztandó. 

Lap-tulajdonos: 

r FIsC AOS. 

Kiadó: A „Brassó" nyomdája. 

Sz 5590.—1894. 

Hirdetmény. 
brassói városi tanács mint elsőfoku 

iparhatóság részéről ezennel közhirré téte- 
tik, hogy a brassói betegsegélyező pénztár 
közgyülése az igazgatóság, ellenőrző bi- 

zottság és a választott biróság választása 
ezéljából f. évi máls hóo Sa- 
délutáni 2 órakor a városház ülési termé- 
ben meg fog tartatni, melynél való meg- 

jelenésre a pénztári tagok kiküldöttei 
ezennel felhivatnak. 

Ez alkalommal választatnak: 
1. az igazgatóságba: 
6 évre 9 rendes és 6 póttag és Pedg 

6 rendes a munkavevők és 3 rendes 
munkaadók, továbbá 4 póttag a munka- 
vevők és 2 póttag a munkaadók kiküldöt- 
tei részéről; 

2. az ellenőrző bizottságba : 
1 évre 6 tag és pedig 4 a munka- 

vevők és 2 tag a munkaadók részéről ; 
3. a választott biróságba : 
1 évre 6 rendes és 3 póttag és pedig 

4 rendes a munkavevők és 2 rendes 
ika továbbá 2 póttag a nka 
vők és 1 póttag a munkandók kikül- 

3döte részéről. 
Brassó, 1894. április 28-án. 

A városi tanács, 
mint I. foku iparhatóság. 

Szám 4874. 1894. 

Hirdetmény. 
4608 frt 64 krnyi költséggel 

előirányzort bolonyai vasui -utozai vizle- 
vezetési csatorna újra leendő helyreál- 
litása iránt folyó évi junius hó 4-én 
délelőtti 10 órakor irásbeli ajánlati 
tárgyalás fog tartatni a városi gazdá- 
szati hivatalnál. 
A vonatkozó 100/, nyi bánat pénzzel 

ellátott és kellőleg bélyegzett zárt irás- 
beli ajánlatok legkésőbb folyó évi ju- 
nmnius hó 4-én délelőtti 10 óráig a vá- 
Tosi gazdászati hivatalnál nyujtandók 
át, hol a terv, költségelőirányzat és a 
közelebbi feltételek is betekinthetők. 

Brassó, 1894. évi május hó ő én. 
l4l 1-8) A városi tanáes. 

Szám 5916./1894. 

Hirdetmény. 
Az alább felsorolt gyári berende- 

zési tárgyak a volt Türk György-féle 
papirgyárból, a Gyárúton fekvő gyári 

telepen folyó évi junius hó 1-én délelőtti 
10 órakor szökek árverés útján el fog- 
1 nak adstia u 

z 5- 8 lóerejü álló gőzgép 
poszülési z nbályzéva al 

2. Az 1, méter átmérőjü és 
méter hosszu gőzkazán felszeréssel 

együtt. 
3. A tápszivattyu. 
a. Egy teljes amerikai vizforgony 
vas bevezetési csővel, tolóval és kupos 
kerékzettel 

nni szándékorók felhivatnak az 
ésen megjelenni, és azon a kikiál- 
rtól számitott 5%,-nyi bánatpénz 

ni. 

Szám 2684. 1894 tkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék mint tkvi ha- 

tóság közhirró toszi, hogy Gáspár József és 
társai végrehajtatónak Liehr Katalin végreh 
tást szenvedő elleni 1500 frt. tőkekövetelé 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói 

kir. törvényszék (a brassói kir. járásbirósg) 
területén lóvő, a Brassó város határán fekvő, 

a brassói 7681. sz. tlkjkv. A 4-851. és 852 
hrsz. fekvőre árverést S11 frt. ezennel megál- 

lapitott kikiáltási árban alrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi julius 

hó 14 ik napján délelőtt 9 órakor ezen kir. 

törvényszőók tikvi irodújában megtartandó nyil. 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is oladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlan becsárának 10 százalókát készpénzben, 

vagy az 1881: LX t. cz. 42. §-ában jelzett, 
ártolyámmal számitott és az 1881. évi nó- 
vomber hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 
dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 : LX. t. cz. 170. §-a 
értelméban a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszorű 

m yt g 
Brassó, 1894. évi márczius bó 29-én. 

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 
ovács. 

egyesbiró. 

Sz. 188./1894. Fogarasvármegye főisbánja, 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatomra bizott Fogarasvár- 

moegyében üresedésben lévő és a folyó évi 

május hó 31-én tartandó rendos tavaszi köz- 

gyülésen választás utján betöltendő ogy szol- 
gabirói, továbbá egy esetleg megüresedő vár- 

moegyei pénztárnoki állomásra is ezennel pá 

lyázatot nyitok. 
A gzolgabirói állássul összekölött illot- 

mények : 735 forint évi özetés és 100 forint 

lakbér, 
A pénztárnoké: 1000 frt évi fizetés és 

200 frt lakbér. A pénztárnok 800 trt bizto- 
sitékot letenyi köteles. 

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik 
ezen állomásokat elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I t. cz. vonatkozó S§-sai értelmá- 
bon felszerelt és kellő bélyeggol ellátott folya- 
modványaikat hozzám folyó évi május hó 27- 
ig bezárólag nyujtsák b 

A határidő letelte után netán beérke- 
zendő krélytnodványot figyelembe vétetni nem 

fogna 
koym, 1894. május hó 27. 

Bausznern, s. k., 
főispán. 

54. 1894. szám. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. cz. 102 §- mértelmiben ezennel 
közhirró teszi, hog n. ajtai kir. járás- 
biróság 1893. évi og6 számu végzése kö 
vetkeztében Puscariu Józse! ügyvéd által 
képviselt az „Albina" hitelintézet javára 
Tökés Jánosné ellen 151 frt, 
kr. s jár. erejéig foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt, és 320 Írtra 
becsüt bivalok, szénából álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak. 

ely árverésnek a n.ajtai kir. járás- 
birósáz 422 1894 számu végzése folytán 
151 frt, 160 frt 69 kr. tőkekövetelés, és en- 
nek 1893. évi junius hó 30. napjától jéró 
69/4 kamatai, és eddig összesen 20 frt 
krban biróilag már megállapitott költsél 
gek erejéig Bölönben alpores lakásán e 
endő eszközlésére 1894. óvi május hó 
napjának délelőtt 9 órája határidőül ktn 
zetik, és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
érintett ingóságok az 1881. év iILX t. ez 
107 és 108. §-ai értelmében kevzpenyf 
tés mellett, a jegtőpet igérőnek becsáron 
alul is el fognak adat 

Kelt N.-Ajtán, d80a. évi május hó 2 
napján. 

Dévay, 
kir. járásbirósági végrehajtó. [ 

160 frt,69 

............ 

Nowyorki Germania 
Európai osztály : Berlin, Leipziger-Platz 12. sz. 

Magyarországi osztály: Budapest, VII. Erzséhek körut 54. sz. 

ar Átlag 1893. deczember 31-én : 
Érvényben lévő kötvények . . 277 millió M. 
Tényleges vagyonn 75,413.6 M. 

Beferencziakat adi 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. 

a NEWVORKI GERMANIA eletbiztogsitó társaság 
rnazyarorszgi osztalyanak 

Erdély, Szlavonia, Horvátország és nszn vezérképviselősége : 

Brassó, Lensor 25. szám, 1I. emelet jobbra, 
Telephon: 81. 

Úgynökök alkalmaztatnak., 

Hirdetések tölvétele a kiadóhivatalban. 
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Adler L. Jakab 
bank- és váltóüzlete 

RASSÓ, l NAGV- SZEBEN, 
Virag-sor 1. száma l . szz 

ajánlja szolgálata ait mindennemü banktgyleti szakmáta vágó ve kele re ug 
mint arany- és ezüstpénzek, külföldi pénznemek. sorsjegyek, bel- és kültel 
értékpapirok, részvények, zálogievelek, kötvények stb. napi árfolyam szerinti 

vétel és eladaáasára. 

ÖLEGET 
mindennemü sorsjegyekre, állampapirokra, érczpénzekre határozott időtar- 
tamra vagy folyó számlára 85-900/,-nyi kölcsönöz legmérsékeltebb kamatláb 
mellett. 

Szelvények jutalék nélküli beváltását, 
nyeremények és kisorsolt értékpapirok legolcsóbb leszámitolását; 

valamint utalványok gyors és pontos behajtását és átutalását 
eszközli, ugymin 

heaciues-elket 
(különös megkönnyitésére és előnyére azon szülőknek, kiknek gyermekei kül 
földön tanulnak) minden bel és külföldi bankpiaczokra szigoruan a napi 
árfolyamok szerint kiállit. 

Értékdőzsdei forgalm 
eszközöl minden értéktőzsdén legjutányosabb feltételek dat 

Töke elhelyezőknek, 
kik tőkéjüket jól jövedelmező értékpapirokban elhelyezni, vagy azokat jöve- 
delmezőbb értékekkel szemben becserélni óhajtják, komoly és megbizható 
szaktanácsokat nyujt. 

P TETEKET 

ugy folyó számlára, valamint jutalékmentes girószámlára legjutányosabb 
feltételek mellett elfogad. 

inden zéloglevelyemüek, melyek különösen 

tólkeelhelyezéeshez 
alkalmasak, tetszés szerinti összegekben kaphatők és mint szell és biz- 
tosabbak ajánltatnak. 

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
2 hzálogleovelei és 
S jJjutalóolkkal a 

iztár, ugyszintén az általános takarákpésetár és 
földitelintézet záloglevelei. 

Értesitések és felvilágositások készséggel és a legkimeritőbben díjtala- 
nul adatnak és vidéki megbizások is leglelkiismeretesebben s legjutányosab- 
ban teljesíttetnek. 89 (4-?*) 
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Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" nyomdája. - Grünfeld Vilmos. 


